

Az ipar egy szórán egy perozig sem szünetelt. Most pedig már javában működik.

Debreczen, okt. 1.

A „Debreczeni Ellenőr“ tegnap számban megjegyzték a közkeletűt a lóverseny és lóvásártérről hozott cikkeikre, állítván, hogy egy közleményünkben elébb elismertük a lóversenyek hasznosságát, a másikban később megtagadjuk azt, s a 100 drb arany és 120 hold földnek kiadását is ellenezzük.

Nagyon sajnáljuk, midőn egy hírlap állításai mellett olyanformán akar érvelni, hogy ellenéleményt tartalmazó cikkeinkből következtetéseket kezd magyarágainak a maga előnyére, akkor midőn mi elég világosan írtunk.

Tény, hogy előismertük közgazdasági hasznát a lóversenyeknek, valamint helyeseltük a 100 drb arany s versenytérnek a lóverseny részére leendő átengedését. Mindent helyeseltük ma is, s ezt teni fogjuk a jövőben is. De határozottan megtagadjuk kívánjuk ezen javadalmazásokat akkor, midőn arról győződünk meg, hogy a lóversenyek, mint a minők pl. az utóbbi években városunkban is rendezettek, egy cseppet sem hatnak a lótenyésztés előmozdítására.

Továbbá, mi nem a szerződés kötését kárhoztattuk, hanem elíteltük azt, hogy 25 évre kötssekk szerződés. Nem szokunk jesusitaskodni, mint önk részéről tapasztalunk. Előbbi cikkeinkben önk állították, hogy a szerződést azért kellett 25 évre megkötöni, mivel egy két közgyűlési tag mindig akad, a ki a föld és aranyak visszavételét mellett agítált, tegnap közleményünkben pedig azt mondják, hogy a közgyűlésben egyetlen hang sem emelkedett a visszavétel mellett. Nos, hát melyik állításunka higgyünk? Avagy ne ezt nevezük következetlenségnek?

Hanem nem most tapasztaljuk először, hogy önk ösát igen gyakran vannak téve-

désben. A szerződésnek 25 évre való megkötése mellett tegnap cikkeinkben azt is felhozták, hogy azért kellett a 25 éves szerződés, mert e „közös szerződés által az egy-letet inkább lehet kötelezettségének pontos megtartására szorítani, mint így, mikor az egy-let és a város közt semmi szerződés sincs.“

Hát kit akarnak ezzel tévútra vezetni? Mintha bizony nem lett volna eddig is szerződés!

Egy közgyűlési tag előttem olvasta fel a közgyűlésben az eddigi meglévő egyévre szóló szerződést, melyben a város és egylet közt 3 havi felmondás van kikötve, s melyet Kiss Lajos ur 19 évvel ezelőt, mint az egylet részéről meghatalmazott aláírt.

Ez volt — habár évről-évre és nem 25 évre — az igazi kölcsönös szerződés; mert ez által, az egyletnek erre alapul szolgáló beadványai és a meglévő hatóságok határozatai, az egylet kötelezve van nemcsak futtatás tartására, hanem tényleg kanozák jutalmazására és a város vásárainak emelésére.

No már tessék tudni, hogy ez utóbbiak egyikét sem tartott meg az egylet, s hogy a jövőben sem akarja megtartani, bizonyítja az, hogy a közgyűlésben felolvasott 25 éves szerződésben az egylet erre magát nem kötelezi.

A régi szerződés nem ad jogot a pályavárter felszámolására; de bezzeg bele van már szúrva a 25 éves szerződésben, melyben a város még arra is kötelezi magát, hogy a város által adott anyagokból készült épületek és felszerelvényekhez a város soha semmi jogot nem tartván, azaz a társulat szabadon rendelkezhetik. Ellenben az egylet még az alól is fel van oldva, a mire a régi egy éves szerződésben le volt kötve.

Volt hát eddig is szerződés még pedig kölcsönös szerződés.

A lóvásártér illetőleg csak pár szavunk van. Nerezetesen furcsa szakértők lehetnek azok, a kik a mezőn a legnagyobb vizálatba építve helyeslik, a földalatti pinceszépitkezést, melybe annyi víz jön fel, hogy nemcsak hogy

a pinceszék hasznavehetetlenné váltak, de sőt az egész épület összeomlásától lehet tartani. Az meg aztán a legesetlenebb megjegy-zés a „Debr. Ellenőr“ részéről, melylyel cik-két végi, hogy ő megszokta már azt, misze-rint lapunk senkiről sem bírja feltenni, hogy becsületes ember is lehet.

Hát tessék collaga, kiről állítottuk eze ügyben felváltó tollainkat, hogy nem becsü-letes ember? Erre tessék ám felelni!

Ugy látszik, hogy a „Debr. Ellenőr“ olyat sejt, a mit mi sorsaiakban senkivel nem sejtettünk.

ÚJDONSÁGO

* Az ellenőrzési szemle ideje közeledik. Az illetőknek tudomására hozzuk, hogy október 20. 21. és 22 ik napján megjelenni tartoznak, habár külön értesítést nem vettek is. A szemlének 1879-ik évben tényleges szolgálatban voltak nem kötelesek megjelenni.

* Özv. Tóth Edéné, mint illetékes forrásból értesítünk, a Rozsnyón működő Kézszéri szántársulatához szerződött, hova már e hó 10-én el is fog utazni.

* A katonai év kezdete beköszöntvén, számos ifju jött be az alkalommal a vidékről városunkba. A helybeliek közül is igen sokan állodogáltak a laktnyák előtt, várván a parancsot, mely őket a gyöngyölet megkezdésére szólítja.

* A katonai önkéntesek közé a mai napon beléptek városunkból: Szombati János, a „Debr. Nagy. Ertesítő“ szerkesztője; Csengery János okleveles tanár, ki a Kisfaludy-társaság megbízásából „Cataluszt“ fordítja, és Travers István, szántársulatunk tagja. Ez utóbbi azért a színpadon is fog működni.

* Ujfalussy István helybeli fiatal ügyvéd mai napon nyitotta meg ügyvédi irodáját pi-ac-széchélyi-utca sarkon levő Dágentfeld házban. Ajánljuk a t. közönség figyelmébe.

* Lövészet. 1879. szeptember hó 28-án tartott lövészet eredménye. Bérétel 16 forint 80 kr. Kiadás 14 forint 20 kr. maradvány 2 forint 60 kr. Díjat nyert: ifj. B. resai Miklós legelső kör lövéssel 1 db. 1 fias tollért.

* A külvásártér még sem lesz megfosztva fő ékeségétől a komédiás-sátorból. Egy panorámas telepedett meg ott a mai napon, muto-gaván az „eredeti“ képeket Boszniából, sőt Novi-Bazárból is.

* Vakációt kaptak az ipáros tanoncok is, a járványos betegségek miatt. Okt. 20-ig nem kell előadásra menniök.

* A színházban holnap a „Kisasszony feleségem“ — holnapután pedig a vásári közönségnek „Drama a tenger fenekén“ című látványosság fog előadani.

* Czigány mulatság. — Egy helybeli több tagból álló cigány banda fogta magát, a furó-hangszerekkel együtt beállított egy ka-vézba. Folyt a mulatság; a cigányok buzák a vendégeknek javában. A idő azonban telt, s a vendégek lassanként elszállingóztak. A cigányok magukban maradván, gondolták, miért ne lehetne nekik is mulatni? Egy kö-zülök mindjárt ki is találta a mulatság mód-ját. Lefeküdt a biliárd asztalra, s szőzött tár-sainak, hogy hát huzzák el felette a gyász-in-duló. Ez meg történt. Eközben állát felköt-ték, s leemelték a mulatság az asztalról az ál-halottat. Ez eddig csak megjárta mulatság-nak; most azonban keserves kiábrándulás kö-vetkezett, mert a moret elaláltak ejteni, s az lábat törté. Aszta mindig az ágyat őzti.

* A szerelmes grófné. Rövid szóban szép történet. Sampigny grófnéának számos botrányos viszonya volt. A férj esedatós módon ebbe megnyugodni nem akart, s az sejt asszonyt meg akarta öletni a kocsisárral. Meg is sebesült a grófné, kórházba került, honnan aztán megszö-kött a — doktorral.

* A rendőrség a mai napon több foglal-kozás nélküli esedéret, aliás csaraggót látott el néhány napra ingren szállással.

* Ez is röpülő gap. Közszegről írják: „Itt

a napokban egy fiatal ember új módját találta fel a repülésnek. Ugyanis mindenik kiterjesz-tett karjához hat kifejtett, erőteljes ludat erő-sített oly formán, hogy a ludak lábaiknál fogva voltak zsineggel a karokhoz erő-tve. Aztán a ludakat egyenletes repülésre indít-ták, s a fiatal ember elkezdett emelkedni. Ta-lán még most is repülne, ha a ludak egyirákás kutorizát meg nem pillantanak s arra leuenu telepszének.

* A járda felszedése a mai napon meg-kezdett a piacz-utca nyugati oldalán is. Az aszfaltúrozás a keleti oldalon már csaknem befejeztetvén, most a másik oldalra fog a me-kerülni.

x Dr. Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-, en-gelész-, szemész-tudor, főorvos s a bécsi közör-ház másodorrosa értesíti a nagyérdemű közönsé-gét, hogy városunkban megletelepédrén, laká-sát nagy csapó-utca 7-ik szám alá helyezte, hol is rendel délelőtt 11—12 ig, délután 2-ig 3-ig. —

Piaczi árak 1879. szept. 30-án.

Table with 2 columns: Item name and Price. Includes items like wheat, rye, barley, and various oils.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor. Főmunkatárs: Grünvald József.

Előfizetési árak. Helyben és postán k... Egy évre 10 ft. Negyed év... Előfizetheti helye... TELEGI K. LAJOS és... KAROLY könyvkereskedő... szerkesztőségnek. Együtt... talok után.

1849. október

Az 1848/9-iki honvédegylete által, az 1848/9-haroz 1849-ik október 6-án ledethetlen emlékeztető tiszteletére és emlékezésben 1879. okt. 6-án a r. c. egyházban tartandó tiszteletre Debreczen város minden rendi, rangu tagjait meghívatik, és a kegyeletről gyömb mérvben való könyvegt, hazafiai bizodalomratik.

„Ki multjára érdeklődik Jobb jövőre érdenek“

Pécsy miniszter ur... miniszter ur is, az elvet tartja, hogy ha... miniszter ur azt tartja, az idők teljessége s az... Ezen csatlakozási... miniszter ur is, az elvet tartja, hogy ha... miniszter ur azt tartja, az idők teljessége s az... Ezen csatlakozási...

Pedig járnak rá er... miniszter ur is, az elvet tartja, hogy ha... miniszter ur azt tartja, az idők teljessége s az... Ezen csatlakozási... miniszter ur is, az elvet tartja, hogy ha... miniszter ur azt tartja, az idők teljessége s az... Ezen csatlakozási...

1-ső számú lisztárjegyzék Mandel Albert és fia kőtai gőzműmalmából.

Table with 4 columns: Item name, Quantity, Price per 100 kg, Price per 75 kg, Price per 25 kg. Lists various types of flour and their prices.

Raktár Debreczenben Nagyuj-utca 1710. sz. a. a „Bika“ vendéglő mellett, a hol mindennemű liszt kiosiben is kapható. (204)

„THE GRESHAM“ életbiztosító-társaság Londonban. Magyarországi fiók: B.-Pest, Fer. J.-tér 5. Ausztriai fiók: Bécs, Operaring 8. sz. A társaság vagyona... Evi bevétel biztosítások és kamatból 1878. jun. 30-án... Kifizetések biztosításai és járadéki szerződések s visszavásárlások stb. után, a társaság fennállása óta (1848) több mint... A legutóbbi tizenkét hónapos üzleti idő alatt a társaságnál... értéknnyújtattak be ajánlatok, mintál a legutóbbi 25 év alatt benyújtott ajánlatok összeréke több mint... értékre megv. Tervezetek s minden közelebbi felvilágosítások az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb vár sában az úgynök urak s a magyar és osztrák fiókok által adatnak. (255.)

Árlejtés. A ref. Ápoldai szegények részére f. év nov. 1-től 1880. nov. 1-éjéig kiszolgáltató kenyér, étel, és szükséges czimék kiállítására az árlejtés f. é. október 3-ik napján pénteken az intézetben délután 3 órakor fog megtartani. (295.)

Dr. Handler Mór orvos és sebész-tudor, szülész és szemész. gyógyít gyökeresen fényes s tartós siker biztosítása mellett mindennemű titkos betegségeket 1) az üfertőzősnek minden következményeit, u. m.: az ingerlőkény gyengeséget, az ondófolysát, különösen a tehetetlenséget (elgyengült férfierőt) 2) huyesófolysókat (még idülteteket is), a nemzőrészek bujakóros fekélyeit és másodrendű bujakór minden alakjaiban és elcsufításáiban; 3) huyesószüküléseket; 4) friss idült nyárfolyásokat nőknél, az ugynevezett fehérfolysát, 5) borkültéseket; 6) a huyhólyag betegségeit és mindennemű vizeleti nehézségeket. Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és este 7 órától 8-ig. Lakik: Pesten, belváros, kigyó-utca 2. sz. kigyó- és városház-utca sarkán. (Rottenbiller-féle házban) 1. emelet, bemenet a lépcsőn. Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógy-szerek megküldetnek.

HOLVAY GYULA DEBRECZENBEN. VARRÓGÉPEK FŐRAKTÁRA. Tisztelettel ajánlja a nagyérdemű közönségnek az elismert legjobb fajta varrógépeket u. m.: uj Singer, Howe, Wehler és Wilson, Circular, Elastique, Little, Howe, Brunonia, Regia, Willeox Gybbs, Ex-pressé, Oszlop Cylinder, Kertyü-varrógépek, és Grover Backer stb. Minden gépeket részletfizetések mellett is megszereshetők, mégpedig: hetenként egy forintjával. Miután raktaram nem csak egy fajta gépekkel, hanem az összes varrógépgyártmányunk legjavával mindig dusan el van látva, egy előnyt is nyujtok a t. géprevő közönségnek, mint itt senki, hogy egyik vagy másik gép előnyeiről személyesen meggyőződhetik. Ot és fél garancia, a legtekéletesebb tanítás mellett a háznál, az üzletben, sőt tetszés szerint a vidéken is. Ugyonkők, kik hazainak és minden gép eladásátl provistót kapnak, melyet a verőnek kell megfizetni, üzletemből régtképen ki vannak zárva és minden gép-erőt tisztelettel felkérem, minden más közbenjáró nélkül egyenesen üzletemet szerencsételtetni, biztosítván a legjobb eljárást. Régi gépek becsereítetnek. Mely tisztelettel HOLVAY GYULA, a varrógépek főraktárának tulajdonosa.

NICHOLSON legujabb találmányu daráló- és őrlő-malma gőz-, lóerőre és kézi hajtásra, nagyfontossággal szeszgyárakra, hizlaló-intézetek és gazdaszatra. Meglepő nagy munkaképesség, olcsó ár és csekély hajtóerő a főelőnyei ezen malmoknak. Működésben látható: Nicholson W. Fülöp gépgyárában, Budapest, gyár-utca 48-ik szám alatt. Képes árjegyzékek minden gazdasági gépekről ingyen és bérmentve. (297.)